

2026/2/2 上午 05:04:43

2023年勒星頓中文學校恢復舉辦睽違四年的實體說故事/演講比賽

#說故事比賽 # 演講比賽 # 實體活動 # 波士頓

勒星頓中文學校

活動時間：2023-03-20

說故事/演講比賽是美國麻州學校勒星頓中文全校一年一度最大型的活動，上一次學校舉辦實體的說故事/演講比賽是在2019，時隔四年，今年終於恢復實體的比賽。3/12首先登場是七到十一歲組的比賽，為求比賽公平公正，校方以年齡分組比賽，各組需要三到五位評審，一位主持人和一位計時員，因為需要很多工作人員參與，學校分兩天來舉行，分別是3/12的七到十一歲五個組的說故事比賽，和3/19的四到六歲組說故事比賽及十二歲和十三歲組的演講比賽。

過去兩年因為擔心疫情關係，2021, 2022校方以預錄方式比賽，有別於預錄方式，實體比賽讓學生在公開場合面對大家演說，音量要大，要和在場的評審和觀眾有眼神接觸，更要對說故事的內容非常熟練，否則會發生站在台前忘詞的窘境，以上挑戰是預錄方式比賽不會面臨到的；但是學習中文演說，與人之間互動，克服在大眾面前的恐懼感，培養個人演說的技巧和信心，即使是在美國學校研究或讀書報告，找工作或是在公司上班，這些相當於life time skills都是非常重要的，也是學校決定今年要恢復實體比賽的目的。

四年沒有舉辦實體比賽，不僅家長和小朋友，連評審老師很多是第一次參加實體比賽，需要了解比賽規則和進行的方式，即使是有經驗的評審也需要溫故知新。所以教務組特別邀請資深老師林梅英老師，在學校舉行了兩次說明會。勒星頓中文學校舉辦說故事/演講比賽已有二十八年的歷史，林老師就是這項活動最重要的幕後推手，由她來為大家說明是最好的人選，一次說明會解說比賽規則和如何幫孩子準備說故事比賽，第二次是為評審，主持人和計時員辦的賽前說明會。比賽結束後，還會舉辦賽後檢討會，希望廣納大家不同的意見，作為明年舉辦比賽改進的參考。

這次教務組在短短的時間就找齊了工作人員，包括老師、校務人員、家長代表和退休老師，及義工家長，總共四十六位。共計有七十五位同學報名參加，最後出席人數為七十位，雖然不如疫情前比賽的盛況，將近有百位參加，但隔四年再回到實體舉辦，疫情還沒有真正結束，這樣的成果已經很不錯了。

感謝教務主任王月娥和副主任龍宇為籌備比賽付出很多心力，為鼓勵學生參加還為每一位小朋友準備了goody bags，校方也印製了參加獎狀鼓勵每一位出席參加的小朋友；還有很多老師為鼓勵小朋友參加，過去這幾個星期很努力地跟家長溝通並給予小朋友一些指導和協助，甚至有些老師先在班上舉辦小小的說故事活動，讓每一位學生都有機會上台演說，即使沒有報名也有機會練習。

比賽結果都在當天結束後馬上宣布，八歲組，十二歲組和十三歲組得到第一名的學生將會代表本校參加五月二十七日在波士頓舉辦的美東年會演講比賽的低，中，高年級組。這次所有得獎的同學都會得到由校方特別訂製的個人獎盃一座，並將於六月十一日結業典禮頒發。

2026/2/2 上午 05:04:43

2023年勒星頓中文學校恢復舉辦睽違四年的實體說故事/演講比賽

#說故事比賽 # 演講比賽 # 實體活動 # 波士頓

勒星頓中文學校

活動時間：2023-03-20



教務組為所有參加的同學準備了goody bags，當天有出席參加就有獎品鼓勵。

2026/2/2 上午 05:04:43

2023年勒星頓中文學校恢復舉辦睽違四年的實體說故事/演講比賽

#說故事比賽 # 演講比賽 # 實體活動 # 波士頓

勒星頓中文學校

活動時間：2023-03-20



八歲組比賽公布成績後，由評審之一的林梅英老師講評

2026/2/2 上午 05:04:43

2023年勒星頓中文學校恢復舉辦睽違四年的實體說故事/演講比賽

#說故事比賽 # 演講比賽 # 實體活動 # 波士頓

勒星頓中文學校

活動時間：2023-03-20



八歲組的小朋友正在演講中



十歲組的小朋友在比賽公布成績後，家長和小朋友露出輕鬆的笑容一起合影。